

Posudek konzultanta na diplomovou práci Lydie Keprové: Jak se žije rodičům na rodičovské dovolené v ČR?

Diplomová práce přináší odpověď na v současné době velmi aktuální, skoro až módní téma z oblasti rodinné politiky. Autorka téma správně začleňuje do širšího teoretického rámce změn v rodině i společnosti. Problematiku autorka dále zkoumá z mnoha dalších úhlů pohledu: jak se vyrovnává s konceptem aktivního otcovství, nejlepšího zájmu dítěte i ekonomického vyjádření hodnoty rodičovské péče. Metodologicky práce využívá sekundární analýzy výzkumů, statistických dat, ale využívá i výsledků vlastního dotazování. Stěžejní část práce tvoří rozbor současného rámce rodičovské dovolené v ČR a souvisejících oblastí (ekonomické podmínky, související služby). Zde jsou výsledky sekundární analýzy vždy doplněny autorčinými poznatky z dotazování, které problematiku oživují a doplňují reflektovanou žitou zkušeností. Práce je ukončena analýzou aktérů, kooperujících v naší společnosti v rámci zkoumané oblasti rodinné politiky. Práce ústí do závěrů a návrhů možných zlepšení situace současných rodičů.

Diplomová práce podle mého názoru dobře popisuje i analyzuje současné podmínky rodičovské dovolené. Práce sice nepřináší a asi ani nemohla přinést mnoho nových poznatků a návrhů, ale určitě prokazuje schopnost autorky formulovat a empiricky ověřit odborný problém. Zde jej autorka doplnila o zjištění z vlastního výzkumu, což je hodné ocenění. Práce byla průběžně a velmi podrobně konzultována, takže jsem informována o práci autorky i o průběžném zvyšování kvality práce. Proto zde nyní nevznáším žádné další připomínky. Myslím, že práce splňuje předepsaná kritéria a může být předložena k obhajobě. V jejím rámci pak prosím, aby autorka odpověděla na otázku „Jak se žije rodičům na rodičovské dovolené“ a zhuštěně se pokusila shrnout získané poznatky. Pořád se mi zdá, že jsou v závěru práce málo konkretizovány. Práci po úspěšné obhajobě navrhuji hodnotit jako velmi dobrou.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.